



Česká republika

**Závěrečná sebehodnotící zpráva
Akčního plánu České republiky
Partnerství pro otevřené vládnutí
na období let 2020 až 2022**

Předkladatel: ministr spravedlnosti
Praha, 2022

Obsah

Úvod.....	3
1 Proces akčního plánu	4
2 Využití doporučení IRM.....	4
3 Vyhodnocení závazků.....	5
4 Zkušenosti a postřehy	12
5 Doporučení	12
Seznam použitých zkratk	13

Úvod

Předkládaná Závěrečná sebehodnotící zpráva Akčního plánu České republiky Partnerství pro otevřené vládnutí na období let 2020 až 2022 (dále jen „Sebehodnotící zpráva“) v souladu se [Standardsy OGP pro participaci a spoluvytváření](#) (dále jen „Standardsy“) a [Národní příručkou pro OGP](#), které vydala mezinárodní iniciativa Partnerství pro otevřené vládnutí (dále též „OGP“), na základě předepsané šablony vyhodnocuje naplňování závazků [Akčního plánu České republiky Partnerství pro otevřené vládnutí na období let 2020 až 2022](#) (dále jen „Pátý Akční plán“) za období od jeho schválení usnesením vlády České republiky ze dne 2. listopadu 2020 č. 1129 do 31. srpna 2022. Delší období je vyhodnocováno pouze tam, kde je to v Sebehodnotící zprávě výslovně uvedeno.

Hodnoceným Pátým Akčním plánem byly naplňovány všechny čtyři základní principy OGP – přístup k informacím, účast veřejnosti, odpovědnost, technologie a inovace. Přestože Česká republika své závazky přijímané v rámci OGP vnímá především jako podpůrné vůči svým dalším aktivitám a strategickým cílům, snažila se i v rámci úzkého napojení na vládní protikorupční strategické dokumenty o aktivnější přístup při prosazování hodnot otevřeného vládnutí. Česká republika stejně jako v předchozích obdobích v rámci propojení svých národních akčních plánů a implementace cílů Agendy pro udržitelný rozvoj 2030 sledovala naplňování cíle „16. Podporovat mírové a inkluzivní společnosti pro udržitelný rozvoj, zajistit všem přístup ke spravedlnosti a vytvořit efektivní, odpovědné a inkluzivní instituce na všech úrovních“, konkrétně pak úkolů „16.5 Podstatně omezit korupci a úplatkářství ve všech formách“, „16.6 Vytvořit účinné, odpovědné a transparentní instituce na všech úrovních“ a „16.7 Zajistit odpovědné, inkluzivní, participativní a zastupitelské rozhodování na všech úrovních“. Návazně na přijetí *nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2021/241 ze dne 12. února 2021, kterým se zřizuje Nástroj pro oživení a odolnost*, přispívalo naplňování závazku „4.2 Zvýšení povědomí o problematice oznamovatelů protiprávního jednání“ rovněž k naplňování reformy „4.3.1. Ochrana oznamovatelů korupce“ zahrnuté v komponentě č. 4.3 protikorupční reformy *Národního plánu obnovy ČR*, který je financován z rozpočtu EU.

Především v období probíhající pandemie Covid-19 a v průběhu následného zotavování považovala Česká republika za velmi důležité, aby veškeré prostředky byly vynakládány účelně, hospodárně a aby byl ve spolupráci s občanskou společností výrazně omezen prostor pro případnou korupci. K tomu směřoval nejen závazek ke zvýšení povědomí o problematice oznamovatelů protiprávního jednání, ale rovněž i závazky ke zpracování metodiky pro účast zástupců občanské společnosti v participativních procesech a k uskutečnění konzultací k možnosti vytvoření souhrnné veřejně přístupné open-data agregované databáze poskytovatelů a příjemců veřejných prostředků z dotačních titulů. Závazek k vytvoření metodiky byl jedním z prvních kroků k širšímu využití participativních procesů vedoucímu ke zvýšení účinnosti přijímaných opatření a zároveň ke zmenšení rizika nevhodného nakládání s vynaloženými prostředky. Pátý Akční plán zároveň svými závazky ke zveřejňování soudních rozhodnutí a ke zveřejňování otevřených dat o vzdělávání a vzdělávací soustavě pokračoval v dlouhodobé snaze České republiky o zpřístupnění co největšího množství dobře využitelných dat široké veřejnosti.



1 Proces akčního plánu

Naplňování závazků Pátého Akčního plánu v průběhu celého sledovaného období vyhodnocovala a připomínkovala [Pracovní komise předsedy Rady vlády pro koordinaci boje s korupcí k otevřenému vládnutí a transparentnosti státní správy](#) (dále jen „Pracovní komise“). Pracovní komise v rámci procesů OGP zastává funkci tzv. multi-stakeholder fóra, kde jsou členy jak zástupci státní správy, tak zástupci nestátního sektoru za nestátní neziskové organizace, akademickou sféru a odbory. Pracovní komise se scházela zpravidla jednou za tři měsíce osobně, nebo vzhledem k pandemii Covid-19 on-line a hybridní formou, případně důležité procesní kroky a předložené podklady projednala per-rollam. Statut a jednací řád Pracovní komise jsou dány [statutem](#) a [jednacím řádem](#) Rady vlády pro koordinaci boje s korupcí, které jsou zveřejněny on-line. Rovněž záznamy z jednání Pracovní komise byly zveřejňovány on-line. Vzhledem k výše uvedenému lze konstatovat, že minimální požadavek Standardů č. 1.1 byl naplněn.

Informace o naplňování závazků byly kromě záznamů z jednání Pracovní komise průběžně zpravidla ve čtvrtletní periodicitě zveřejňovány na webu korupce.cz v části vyhrazené Partnerství pro otevřené vládnutí (<https://korupce.cz/partnerstvi-pro-otevrene-vladnuti-ogp/>), pro Pátý akční plán pak především v části věnované jeho implementaci (<https://korupce.cz/partnerstvi-pro-otevrene-vladnuti-ogp/narodni-akcni-plany-nap/paty-akcni-plan-2020-2022/faze-implementace/>). Zmíněná část webu korupce.cz slouží společně s částí věnovanou Pracovní komisi a se sekci aktualit jako národní stránka pro OGP a jako úložiště dokumentů vztahujících se k OGP (angl. *OGP document repository*). Výjimkou ze čtvrtletní periody zveřejňování byl pouze poslední půlrok naplňování Pátého Akčního plánu, kdy byl pokrok diskutován v rámci bodů jednání Pracovní komise k vytváření Akčního plánu České republiky Partnerství pro otevřené vládnutí na období let 2023 až 2024 (dále jen „Šestý Akční plán“) a takto obsažen i v záznamech z daných jednání. Souborně bude pokrok v posledním půl roce zohledněn až prostřednictvím této Sebehodnotící zprávy. Široká veřejnost nad rámec členů Pracovní komise tak byla průběžně seznamována se stavem naplňování Pátého Akčního plánu a měla možnost se k němu vyjádřit jak písemně poštou nebo prostřednictvím vyhrazené e-mailové adresy, tak telefonicky nebo osobně na jednáních Pracovní komise, kterých se v případě zájmu mohli účastnit po předchozí domluvě nejen jejich členové. Vzhledem k výše uvedenému lze konstatovat, že minimální požadavky Standardů č. 2.1, 2.2 a 5.1 byly naplněny.

V rámci spoluvytváření Sebehodnotící zprávy dne 4. října 2022 Pracovní komise per rollam schválila harmonogram spoluvytváření, následně byl v termínu 10. – 24. října 2022 návrh Sebehodnotící zprávy předložen do mezirezortního připomínkového řízení a současně od 11. října 2022 zveřejněn v rámci veřejných konzultací, obdržené připomínky byly následně vypořádány. V rámci veřejných konzultací separátně žádné připomínky obdrženy nebyly. Návrh Sebehodnotící zprávy rovněž dne 10. listopadu 2022 projednala Pracovní komise, kdy k Sebehodnotící zprávě uplatnil připomínky člen Pracovní komise za Transparency International ČR, tyto připomínky byly rovněž zohledněny, resp. akceptovány. Pracovní komise zároveň na svém jednání vládě Sebehodnotící zprávu doporučila schválit.




2 Využití doporučení IRM


Vzhledem k tomu, že [průběžná hodnotící zpráva IRM 2018-2020](#), která se týkala procesu vytváření Čtvrtého Akčního plánu, hodnotila povahu a zaměření jeho závazků a obsahovala

rovněž doporučení pro tvorbu Pátého Akčního plánu, byla se zpožděním zveřejněna až průběhu jeho veřejných konzultací v květnu 2020, mohla být doporučení IRM při vytváření a následné implementaci Pátého Akčního plánu reflektována již pouze omezeně. Částečně bylo zohledněno doporučení k pokračování ve snahách o otevírání soudního systému, které se odrazilo v závazku č. 4.1, dále doporučení k přijetí zákona o ochraně oznamovatelů v rámci závazku č. 4.2, doporučení vyvinout další tlak na otevřená data v rámci závazku č. 4.3. a doporučení k vytvoření dlouhodobé strategie k otevřenému vládnutí, které se promítlo do závazku č. 4.4. Doporučení k reformě přístupu k informacím již vzhledem k pokročilé fázi procesu spoluvytváření Pátého Akčního plánu v žádném závazku reflektováno nebylo.

3 Vyhodnocení závazků

Níže je uveden pokrok při plnění každého závazku obsaženého v akčním plánu s využitím barevného rozlišení dosaženého pokroku.

 Splněn nebo naplněn z podstatné části	 Omezený pokrok	 Nezapočet / Se značným zpožděním
---	--	--

Závazek	Zhodnocení pokroku (zelená/ žlutá/ červená)	Skutečnosti/důkazy podporující zhodnocení	Odůvodnění zhodnocení	Další kroky
4.1 Zveřejňování rozhodnutí nižších soudů (gestor: Ministerstvo spravedlnosti)		<p>Rozhodnutí nižších soudů byla a nadále jsou zveřejňována na webovém stránce https://rozhodnuti.justice.cz/, která byla k tomuto účelu vytvořena.</p> <p>Novelou zákona č. 218/2021 Sb., o soudech a soudcích, (https://aplikace.mvcr.cz/sbirka-zakonu/ViewFile.aspx?type=c&id=39153) došlo s účinností od 1. července 2022 k zákonnému ukotvení databáze rozhodnutí v § 118a. Ten stanoví, že databáze je veřejně dostupná způsobem umožňujícím dálkový přístup a že okresní,</p>	<p>Na webové stránce byly zpočátku zveřejňovány rozhodnutí v agendě C (občanskoprávní agenda), postupně byly na základě vyhodnocení přidány také agendy Co (občanskoprávní agenda – odvolání), Nc (opatrovnická agenda – první návrh), T (trestní agenda), To (trestní agenda – odvolání).</p> <p>Nejvýraznějším posunem v naplňování závazku co do jeho míry i kvality bylo uzákonění povinnosti určená soudní</p>	<p>Zveřejňování rozhodnutí nižších soudů bude i do budoucna pokračovat na základě zákona, kdy Ministerstvo spravedlnosti spravuje a provozuje informační systém veřejné správy Databáze rozhodnutí okresních, krajských a vrchních soudů.</p> <p>Vzhledem k rozsahu zveřejňování dalších kategorií soudních rozhodnutí, je zřetelné, že Ministerstvo spravedlnosti dosud</p>



		<p>krajské a vrchní soudy zveřejňují v databázi pravomocná rozhodnutí. Kategorie, postup při zveřejnění a rozsah, ve kterém se tato rozhodnutí zveřejní, stanoví pak Ministerstvo spravedlnosti vyhláškou. Vyhláška procházela v době zpracování Sebehodnotící zprávy mezirezortním připomínkovým řízením s účinností navrhanou k 1. lednu 2023. Následně byla 2. listopadu 2022 předložena k projednání pracovním komisím Legislativní rady vlády.</p> <p>Ke dni 31. srpna 2022 bylo ve všech sledovaných agendách zveřejněno celkem 271 361 soudních rozhodnutí.</p>	<p>rozhodnutí zveřejňovat on-line.</p> <p>V rámci celého období naplňování závazku docházelo ve spolupráci Ministerstva spravedlnosti a příslušných soudů k rozvoji funkcionalit aplikace a portálu umožňujících zveřejňování soudních rozhodnutí. Ve spolupráci s Justiční akademií rovněž probíhaly návazné vzdělávací aktivity.</p> <p>Podrobnější informace o průběhu naplňování závazku byly průběžně zveřejňovány na: https://korupce.cz/partnerstvi-pro-otevrenou-vladnuti-ogp/narodni-akcni-plan-2020-2022/faze-implementace/zavazek-4-1-zverejnovani-rozhodnuti-nizsich-soudu/</p>	<p>nepřístupilo k extenzivnímu zveřejňování všech typů rozhodnutí. Po pilotním provozu softwarového vybavení se ukázalo, že administrativní zátěž pro pracovníky soudů není nezanedbatelná. V tomto ohledu je stále velký potenciál k dalšímu rozšíření agend, nicméně ruce s racionalizací procesu zveřejňování.</p> <p>Nicméně, další rozpracování této problematiky prostřednictvím návazných závazků v rámci akčních plánů OGP se již nejeví jako nezbytné.</p>
<p>4.2 Zvýšení povědomí o problematice oznamovatelů protiprávního jednání (gestor: Ministerstvo spravedlnosti)</p>		<p>Návrh zákona o ochraně oznamovatelů a zákona, kterým se mění některé zákony v souvislosti s přijetím zákona o ochraně oznamovatelů byly po schválení vládou v Poslanecké sněmovně projednány pouze v 1. čtení dne 12. května 2021 jako sněmovní tisky 1150 a 1151: https://www.psp.cz/sqw/historie.sqw?o=8</p>	<p>Vzhledem k přijímání návrhu zákona o ochraně oznamovatelů a souvisejícího změnového zákona byl legislativní proces přerušen z důvodu konce funkčního období Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR a musel začít znovu. Ve sledovaném období byly návrhy zákonů tedy znovu předloženy do legislativního</p>	<p>Po vypořádání mezirezortního připomínkového řízení byly návrh zákona o ochraně oznamovatelů a zákona, kterým se mění některé zákony v souvislosti s přijetím zákona o ochraně oznamovatelů předloženy dne 26. září 2022 ve verzi pro jednání vlády a jejich legislativní proces bude dále</p>



		<p>&t=1150 a https://www.psp.cz/sqw/historie.sqw?o=8&t=1151.</p> <p>Projednávání návrhů zákonů bylo s koncem mandátu Poslanecké sněmovny v říjnu 2021 ukončeno. Návrhy zákonů byly po úpravách opětovně předloženy do mezirezortního připomínkového řízení probíhajícího ve dnech 29. dubna – 27. května 2022: https://apps.odok.cz/veklep-detail?pid=KORNCDXFM97V a https://apps.odok.cz/veklep-detail?pid=KORNCDXG54QV.</p> <p>Byla připravena veřejná zakázka na dodavatele mediální kampaně na podporu ochrany oznamovatelů. Na veřejné zakázce spolupracoval externí odborný konzultant, se kterým byla uzavřena smlouva https://smlouvy.gov.cz/smlouva/17754231?backlink=3cj0i. Dále bylo vytvořeno logo, které bude využito v mediální kampani.</p> <p>V rámci projektu „Zintenzivnění boje proti korupci zvyšováním povědomí veřejného sektoru se zaměřením na soudce, orgány činné v trestním řízení a veřejnou správu“ jsou připravována</p>	<p>procesu na úrovni vlády.</p> <p>Návazně na zpoždění při přijímání legislativy k ochraně oznamovatelů byly zpožděny i další aktivity závazku.</p> <p>Podrobnější informace o průběhu naplňování závazku byly průběžně zveřejňovány na: https://korupce.cz/partnerstvi-pro-otevreny-vladnuti-ogp/narodni-akcni-plany-nap/paty-akcni-plan-2020-2022/faze-implementace/zavaze-k-4-2-zvyseni-povedomi-o-problematice-oznamovatelu-protipravniho-jednani/</p>	<p>pokračovat projednáním v pracovních komisích Legislativní rady vlády, schválením vládou a projednáváním na parlamentní úrovni.</p> <p>Paralelně budou pokračovat další aktivity zahrnuté jak v ukončeném, tak v pokračovacím závazku, které jsou spojeny s realizací projektu „Zintenzivnění boje proti korupci zvyšováním povědomí veřejného sektoru se zaměřením na soudce, orgány činné v trestním řízení a veřejnou správu“.</p> <p>Závazek zahrnut jako pokračovací do Šestého Akčního plánu.</p>
--	--	--	--	---

		školení a workshopy, které proběhnou v průběhu roku 2023.		
4.3 Otevřená data o vzdělávání a vzdělávací soustavě;		<p>Do konce sledovaného období byla úspěšně zadána veřejná zakázka na informační systém eEdu-I, byla uzavřena smlouva a začala etapa realizace:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Systémové číslo veřejné zakázky na dodavatele systému eEdu-I: N006/21/V00013 836 https://nen.nipez.cz/SeznamZadavacichPostupu/ZakladniInformaceOZadavacimPostupuM-1141935755-70203554/ZakladniInformaceOZadavacimPostupu-1141935755-70203554 • ID smlouvy v Registru smluv: 17595535 https://smlouvy.gov.cz/smlouva/18929679?backlink=4tz6d • V rámci plnění veřejné zakázky na eEdu-I došlo k akceptaci dílčích dokumentačních výstupů: Detailní analýza a Detailní návrh implementace. 	<p>Oproti původnímu zadání závazku došlo k podstatné změně způsobu jeho naplňování a návazně byl přijat nový harmonogram s novými milníky a výstupy.</p> <p>Konkrétně bylo Ministerstvem školství mládeže a tělovýchovy dne 14. října 2020 rozhodnuto o zrušení stěžejní veřejné zakázky celého projektu RIS MŠMT (Dodávka a podpora provozu RIS MŠMT), a to z vážných důvodů naplnění skutečností podle § 127 odst. 2 písm. d) ZZVZ, neboť se v zadávacím řízení vyskytly důvody hodné zvláštního zřetele, pro které nelze po zadavateli požadovat, aby v zadávacím řízení pokračoval. MŠMT přijalo tedy rozhodnutí ukončit projekt Resortního informačního systému (RIS MŠMT), jehož realizace měla být kofinancována z prostředků ESIF a probíhat v období 2020 až 2023.</p> <p>Nástupnickým projektem se stal Informační systém vzdělávání (ISV).</p>	Závazek zahrnut jako pokračovací do Šestého Akčního plánu.

			<p>ISV bude plně financován z prostředků státního rozpočtu z kapitoly 333. Hlavní cíle ISV a RIS MŠMT zůstaly identické. Na rozdíl od RIS MŠMT, který měl být vybudován v rámci jednoho uceleného kroku v období 2020-2023, bude ISV realizován v jednotlivých etapách, jejichž výstupem budou konkrétní funkční celky – eEdu-I, eEdu-II a eEdu-III.</p> <p>Podrobnější informace o průběhu naplňování závazku byly průběžně zveřejňovány na: https://korupce.cz/partnerstvi-pro-otevreni-vladnuti-ogp/narodni-akcni-plany-nap/paty-akcni-plan-2020-2022/faze-implementace/zavazek-4-3-otevreni-data-o-vzdelavani-a-vzdelavaci-soustave/</p>	
<p>4.4 Zpracování metodiky pro účast zástupců občanské společnosti v participativních procesech (gestor: Ministerstvo spravedlnosti, Úřad vlády ČR)</p>		<p>Metodika participace nestátních neziskových organizací v poradních a pracovních orgánech a při tvorbě dokumentů státní správy byla zpracována a dne 28. června 2022 schválena Radou vlády pro nestátní neziskové organizace (dále „RVNNO“). Ta dále pověřila Oddělení sekretariátu RVNNO</p>	<p>Finalizace, schválení a návazná implementace metodiky byly oproti původnímu záměru posunuty.</p> <p>Prodlení v dokončení metodiky bylo způsobeno následujícími faktory, kdy jeden významně z pohledu gestora přispěl ke zlepšení kvality výsledného materiálu a spočíval ve snaze návrh projednat</p>	<p>Závazek zahrnut jako pokračovací do Šestého Akčního plánu. V původním závazku předpokládané implementační fázi metodiky bude věnováno celé období naplňování Šestého Akčního plánu.</p>

		<p>zajištěním pilotního ověření metodiky na ministerstvech. Metodika byla zveřejněna na: https://www.vlada.cz/cz/ppov/rnno/dokumenty/metodika-participace-nejstatnich-nejziskovych-organizaci-v-poradnich-a-pracovnich-organech-a-pri-tvorbe-dokumentu-statni-spravy-197878/.</p>	<p>a připomínkovat na co nejvíce relevantních platformách a fórech, druhý pak souvisel s opakovaným odkladem termínu zasedání RVNNO, na kterém bylo plánováno metodiku představit před rozesláním do veřejných konzultací.</p> <p>K posunu dále došlo z důvodu obměny vlády, předání agendy novému vedení Úřadu vlády ČR, nemožnosti svolání zasedání RVNNO kvůli plánované revizi statutu poradních orgánů a také z důvodu nevhodnosti souběhu aktivit plánovaných na druhé pololetí roku 2022 s předsednictvím České republiky v Radě EU.</p> <p>Podrobnější informace o průběhu naplňování závazku byly průběžně zveřejňovány na: https://korupce.cz/partnerstvi-pro-otevreni-vladnuti-ogp/narodni-akcni-plany-nap/paty-akcni-plan-2020-2022/faze-implementace/zavazek-4-4-zpracovani-metodiky-pro-ucast-zastupcu-obcanske-spolecnosti-v-participativnich-procesech/</p>	
--	--	---	--	--



<p>4.5 Konzultace k možnosti vytvoření souhrnné veřejně přístupné open-data agregované databáze poskytovatelů a příjemců veřejných prostředků z dotačních titulů (gestor: Ministerstvo spravedlnosti)</p>		<p>Za účelem splnění závazku Ministerstvo spravedlnosti uspořádalo dvě veřejné konzultace, ke kterým byli přizváni dotčení stakeholderi. První konzultace proběhla dne 21. června 2021, druhá konzultace dne 30. září 2021. Záznamy z konzultací jsou dostupné na: https://korupce.cz/wp-content/uploads/2022/10/2021-06-21-Zaznam-z-verejnych-konzultaci-k-zavazku-OGP-c.-4.5.pdf a https://korupce.cz/wp-content/uploads/2022/10/2021-09-30-Zaznam-z-verejnych-konzultaci-k-zavazku-OGP-c.-4.5.pdf.</p> <p>Na základě výsledků konzultací byla vytvořena závěrečná zpráva, která byla v termínu 8.-19. dubna 2022 rozeslána k připomínkám účastníkům konzultací. Závěrečná zpráva byla dne 21. dubna 2022 zveřejněna na kartě závazku na webu: https://korupce.cz/wp-content/uploads/2022/04/Zaverecna-zprava-zavazek-4.5-OGP.pdf</p>	<p>Konzultace proběhly v předpokládaném rozsahu a s žádoucí účastí zástupců jak za státní správu, tak za samosprávu a za nestátní neziskové organizace. Termín pro uskutečnění veřejných konzultací byl i vzhledem k probíhající pandemii Covid-19 prodloužen o 1 měsíc do 30. září 2021. Navzdory tomu byla závěrečná zpráva vypracována a ve spolupráci se zapojenými účastníky opřipomínkována a zveřejněna téměř čtyři měsíce před určeným termínem.</p> <p>Podrobnější informace o průběhu naplňování závazku byly průběžně zveřejňovány na: https://korupce.cz/partnerstvi-pro-otevreni-vladnuti-ogp/narodni-akcni-plany-nap/paty-akcni-plan-2020-2022/faze-implementace/zavazek-k-4-5-konzultace-k-moznosti-vytvoreni-souhrnne-verejne-pristupne-open-data-agregovane-databaze-poskytovatelu-a-prijemcu-verejnych-prostredku-z-dotačních-titulů/</p>	<p>Vzhledem k naplnění obsahu závazku nejsou ze strany gestora plánovány další kroky. Vzhledem k tématu závazku jsou možné další kroky společně s jejich potenciálními gestory uvedeny v závěrečné zprávě.</p>
---	--	--	---	--

4 Zkušenosti a postřehy

Na základě výše uvedených výsledků. Jaké jsou Vaše hlavní zkušenosti a postřehy, které jste získali při vytváření a implementaci Pátého Akčního plánu?

U závazku ke zvýšení povědomí o problematice oznamovatelů protiprávního jednání se opětovně projevilo riziko zařazování cílů a milníků legislativního typu do závazků v rámci akčních plánů OGP. Přestože zástupci moci výkonné na základě usnesení vlády pro splnění takového cíle učiní maximum, není z povahy dělby moci možné zajistit, aby v rámci moci zákonodárné byl cíl závazku nebo milníku naplněn v předpokládaném čase a v předem definované podobě.

U závazku k zpracování metodiky pro účast zástupců občanské společnosti v participativních procesech bylo poprvé při činnosti pracovního orgánu RVNNO využito takového uspořádání, kdy státní správa a nestátní neziskové organizace byly v pracovní skupině zastoupeny paritně a v čele stáli dva spolupředsedové (jeden zastupující státní správu, druhý neziskový sektor) s totožnými pravomocemi. Toto uspořádání se ukázalo jako funkční a přispělo k výsledné kvalitní podobě materiálu.

5 Doporučení

Jaké nezbytné činnosti mají být na základě výše uvedených výsledků provedeny? Jaké úpravy jsou potřeba? Jaké ostatní činnosti, ne nutně identifikované v Pátém akčním plánu, jsou nutné, aby došlo u závazků k pokroku? Kdo musí být zapojen, aby bylo výsledků dosaženo?

K dosažení výsledků u pokračovacího závazku ke zvýšení povědomí o problematice oznamovatelů protiprávního jednání je velmi důležité, aby byl dokončen legislativní proces návrhu zákona o ochraně oznamovatelů a zákona, kterým se mění některé zákony v souvislosti s přijetím zákona o ochraně oznamovatelů, což významně zlepší podmínky potřebné pro úspěšné dosažení účelu závazku. Nehledě na stav schvalovacího procesu zmíněné legislativy je ale rovněž nutné pokračovat v dalších krocích, které jsou spojeny s realizací projektu „Zintenzivnění boje proti korupci zvyšováním povědomí veřejného sektoru se zaměřením na soudce, orgány činné v trestním řízení a veřejnou správu“ a které na přijetí zákonů nejsou bezprostředně závislé.

U pokračovacího závazku k závazku zpracování metodiky pro účast zástupců občanské společnosti v participativních procesech a na základě pilotního uvedení metodiky do praxe, bude metodika v případě potřeby upravena tak, aby byla pro zástupce státní správy co nejvíce praktická a stala se tak široce používaným dokumentem. Nezbytným předpokladem pro zavádění kultury podporující participaci do praxe České republiky je ale také politická podpora. V této souvislosti je proto nutná osvěta nejen státní správy, ale i politických představitelů.

Seznam použitých zkratek

Covid-19	koronavirové onemocnění 2019, angl. <i>coronavirus disease 2019</i>
ČR	Česká republika
eEdu-I	První etapa budování Informačního systému vzdělávání
eEdu-II	Druhá etapa budování Informačního systému vzdělávání
eEdu-III	Třetí etapa budování Informačního systému vzdělávání
ESIF	Evropské investiční a strukturální fondy
EU	Evropská unie
ID	identifikátor
IRM	Nezávislý hodnotící mechanismus
ISV	Informační systém vzdělávání
MŠMT	Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy
OGP	Partnerství pro otevřené vládnutí, angl. <i>Open Government Partnership</i>
RIS	Resortní informační systém
RVNNO	Rada vlády pro nestátní neziskové organizace
ZZVZ	zákon č. 134/2016 Sb., o zadávání veřejných zakázek